

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Villanueva y Pado-
joz, trimestre, pts. 1 50
Fuera, semestre... 3 00
Extranjero, al año... 8 00
Número atrasado... 0 25
Las suscripciones no
pueden ser por menos del
tiempo señalado.
Anuncios y comunicados
á precios convencionales.
Pago anticipado.

LA LID CATOLICA.

Director-Propietario: D. ANSELMO JUAN BALDÓ.

DIRECCION Y ADMINISTRACIÓN, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, NÚMERO 9.

AÑO VI.

VILLANUEVA DE LA SERENA 20 DE JUNIO DE 1895

NÚM. 227

ADVERTENCIAS

Se publica los días
5, 10, 15, 20, 25 y
30 de cada mes.

Los escritos se publica-
rán bajo la responsabili-
dad de sus autores.

No se devuelven los ori-
ginales.

Se dará cuenta de toda
obra que se reciba.

No se ha de agradecer á los hombres en lo que sea contra la fé,
contra la castidad, contra la religión. —(San Julian de Toledo).

El Cristiano ha nacido para la lucha, y cuando ésta es más encarni-
zada, con el auxilio de Dios, más segura es la victoria. —(León XIII).

Quando se escribe contra los vicios, sin nombrar á las personas
todo aquel que se enoja se acusa á sí mismo. —(San Jerónimo).

APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION GENERAL PARA EL MES DE JUNIO.

(BENDECIDA POR EL PAPA)

LAS OBRAS EUCHARISTICAS.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES.

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, para lograr que vuestro Corazón reciba en la Eucaristía nuevos tributos de adoración y amor por un número cada vez más crecido de fervorosos adoradores.

PROPÓSITO

Fomentar con limosnas y personalmente el culto eucarístico, sobre todo en las iglesias pobres.

Influencia maligna del periodismo;
DEBER DE LOS CATOLICOS.

Estalló la revolución Prim-Serrano-Topete, y cual avispero encerrado en colmena, se manifestó la juventud en medio de los pueblos, ébria de libertad á lo Voltaire y comparsa, ya educada en la escuela racionalista y atea de los hombres que, gracias á tan fatal cambio de cosas en España, pudieron alcanzar los altos puestos del Estado, ya disfrutando pingües rentas, y por falta de estas buenas y ricas cesantías, ya también, y era lo más principal, disponer de la enseñanza universitaria al amparo de leyes favorables por ellos confeccionadas.

Así hemos visto desfilar por el banco azul á los Castelares, Salmerones, Zorrillas, Moraytas, Pi Margall, Romero Ortiz y otros modernos filósofos, mal avenidos con el régimen eclesiástico, y por ende de su influencia teocrática en la enseñanza, y así ha venido sucediendo desde el 69 hasta hoy, en que también el Gobierno sagastino, siguiendo las corrientes liberales ha dejado en el más profundo abatimiento y desconsuelo á los R. R. Prelado que tanto celo desplegaron ante el Senado en bien de la enseñanza católica y de la religión contra la iglesia evangélica del renegado y expadre calasancio Sr. D. Juan Bautista Cabrera. ¡Traidor!

Dicho se está que no habían de mirar con indiferencia las incalculables ventajas que de la prensa debían esperar, secundando de un modo pasmoso los principios racionalistas en la cátedra explicados y que por el periodismo se extenderían, cual río desbordado, por los anchurosos espacios de esta nación, donde abundan los Prudones, los Kraussistas, los afrañesados y alemanes; de todo menos españoles. ¿No es así?

De aquí, y para asegurar tan preciosas conquistas, lo de renegar de Dios, del altar y de la sociedad; la fundación de periódicos á manera de aluvión que con todo empeño y aun á costa de no pequeños sacrificios de todo género circulan por España y el extranjero enriquecidos con grabados, viñetas y plumas de hombres que juzgan de lo recto, alucinados por la falsa ciencia que en los centros docentes han aprendido.

Según esto, lógica es la pregunta: ¿á dónde vamos á parar? ¿No hay remedio, dentro de lo humano, que poder aprovechar, sinó para destruir y avasallar corrientes tan insanas, para contener al menos y sea de igual poder ó influencia el contra veneno?

Ya está hecho el daño y conocida la causa; el periodismo satánico, la mala prensa.

Cumple á los católicos y á cuantas personas ejerzan algun poder en la esfera de lo conveniente y de lo racional, y obedeciendo los repetidos encargos y vivos deseos del piloto que gobierna la nave de

la Iglesia de Jesucristo, se funden periódicos, se les proteja eficazmente, es les ayude en sus gastos y labores, siempre que su doctrina sea católica de verdad, sin paliativos, ni reticencias, siempre que sean valientes campeones de que la verdad de Cristo brille en todo su esplendor, siempre que se llamen las cosas por su verdadero y propio nombre; siempre que declare guerra franca y noble al error, siempre, en fin, que al liberalismo en todas sus formas se le ataque en firme, descubriendo sus artes y disimulos, sus hipocresías y descaros, y se impugne el monstruo de la masonería, resorte de que depende toda la máquina liberal, que así pone en movimiento la inteligencia y el corazón de los siempre católicos españoles, tan funestamente seducidos y puestos al lado del enemigo que nos conturba, deshonra y esquilma.

Católicos, ¿qué hacemos, sacerdotes del Señor, ministro del Rey de los reyes la moral, las costumbres populares que engendraran nuestros mayores é hicieron de España una nación distinguida, rica y floreciente, se van de entre nosotros, debido al periodismo, sus triunfos resuenan en el Paraninfo de las letras, ¿qué hacemos, dejar el campo al enemigo, favorecer la prensa satánica?

Pensemos de veras.

I. J. P.

CUESTIONES AÑEJAS.

Antecedentes.

Recordarán nuestros lectores aquel célebre comunicado que el Sr. V. y Ulloa nos enderezó con motivo de las «Anomalías legales» de la Constitución y la Ley del Jurado, y no habrán olvidado seguramente que al final de nuestra contestación aconsejábamos á D. Antonio, en gracia de lo bien que le queremos, que se metiera en su tahona y se dejara de escribir para el público, porque es cosa vista que no sirve para el caso.

Volvió, sin embargo, á la palestra periodística en el número 2.923 de La Región Extremeña, correspondiente al 27 de Abril, aunque con ánimo, según confiesa, de no volver á meterse en tales berengenas, anunciando la publicación de una serie de... artículos (¿?) con el título de Audacias de la soberbia. Cualquiera que se halla tomado el trabajo de leerlos, habrá comprendido que ese título, aunque adecuado al carácter de quién los escribe, es incompleto. Audacias maliciosas de la soberbia y la ignorancia-Pisto manchego. Ese debiera ser el título de los indigestos desplantes del Sr. Valdés; porque si en todos ellos rebosa la audacia y la soberbia de su autor, la ignorancia se destaca de cuerpo entero en todas sus líneas y no se puede suponer buena fé en quien copia á tontas y á locas, como vulgamente se dice, lo que otros escribieron, sin tomarse el trabajo de compulsar sus citas, falsas muchas de ellas, con el único objeto de marear al lector, ayuno casi siempre de materias como las allí tratadas y hacerle ver las cosas á gusto de quien escribe. En cuanto á la última parte del título que adjudicamos á su trabajo, el mismo Sr. Ulloa lo justificó plenamente diciendo en la cuarta declaración de su escrito preliminar: «No estableceré ningún orden riguroso entre la tesis que trate de desarrollar; y, claro está, con arreglo á ese principio de lógica valdesina, ha escrito el hombre sin pararse en barras, armando tal embrollo, que ni él mismo sabe lo que ha querido probar.

Pues, á pesar de lo fácil que es copiar sin orden ni concierto, de un autor enciclopedista, nombres y citas, no ha tardado nuestro omnisciente D. Antonio más

que treinta y seis días en escribir su trabajo: figúrense mis lectores lo que le hubiera costado á nuestro hombre si en vez de copiar simplemente hubiera tenido que estudiar y compulsar las citas que hace. Verdad es que en ese tiempo han sido las elecciones municipales, y no habrá perdido poco en buscar los veinticinco votos que en ellas obtuvo. ¡En algo se ha de conocer la gente popular y simpática! Y no se olvide que obtuvo apoyo de monárquicos.

Ya conocen nuestros lectores la literatura de D. Antonio, de que dió tan gallarda muestra en su Comunicado; pues aquello han sido tortas y pan pintado para las Audacias de ahora. Obsesionado acaso por los veinticinco votos de marras, se sube á la marmita, en casi todos sus artículos, y suelta sobre nuestro Director, sobre mí y sobre todos los redactores de La Lid, el chaparrón inagotable de su cultísima educación y de sus humanas delicadezas.

Como tales desahogos, por ser de quien son, no merecen de nosotros más que lástima y desprecio: y como LA LID CATOLICA se fundó para combatir errores y no para perder el tiempo en inútiles cuestiones personales, dejamos íntegra á D. Antonio la honra y la gloria que de tal proceder le resulte. Más, como nuestra misión en la prensa no es otra que defender la verdad católica de los ataques de sus enemigos, no dejaremos sin contestación los errores y los horrores que en sus escritos ha vertido el Sr. Valdés.

Contestaremos, pues, á todos ellos, reparando y deslindando convenientemente las distintas cuestiones en ellos tratadas, prescindiendo de hoy en adelante de la persona de D. Antonio y de sus ataques á las nuestras, porque ni aquella ni éstos montan un ardite ni valen un camino para los puntos que vamos á estudiar.

Y concluyo por hoy, firmando con mi nombres y apellidos, ya que algunos se han quejado de que escribamos con pseudónimo los redactores de La Lid, siquiera sea público en Villanueva quienes son los que con ellos se ocultan.

JOSÉ MARÍN Y JUAN
(El Bachiller Gil Machuca)

ALBERTO DE BOLLSTADT

(Del libro inédito «Santo Tomás de Aquino y su época».)

V.

Bien merecido teneis el dictado de Magno mi amado maestro.— (Santo Tomás de Aquino en su tercera carta á San Alberto.)

Uno de los hombres más grandes de la Edad-Media, fué el insigne filósofo de Lavingen, y nadie mejor que él mereció con más justicia el dictado de Grande con que la Historia le conoce y el mundo le apellida.

Si á los emperadores de Alemania y Roma que llevaron á cabo sus conquistas á sangre y fuego, sembrando en los pueblos la desolación, el espanto, el terror y el aniquilamiento, se les dió el título de Grandes ¡con cuánta más razón no se le llamó Grande á San Alberto, que, solo por el mundo, sin mas alma que su erudición, su humildad y su paciencia, realizó más importantes conquistas, ya que de miserables é indignos seres hizo ángeles para el Cielo?

¿No hizo mucho más fray Alberto de Bollstadt?

¿Hicieron por ventura los Federicos, los Augustos, los Enriques y los Alfonsos, con sus ejércitos y armas, elefantes y caballos, lo que con la predicación solamente consiguió un humilde dominico?

Los hijos de Santo Domingo de Guzmán fueron siempre en todos los siglos respetados, porque además de la virtud y santidad que supieron conquistarse co-

mo otros religiosos, captáronse las simpatías de la Ciencia, madre cariñosa que acude donde se le llama; Ciencia que dignifica al hombre, que lo eleva y glorifica; Ciencia de que muchos carecieron. Por eso la Ciencia jamás abandonó á San Alberto; por eso San Alberto jamás abandonó á la Ciencia. Esta llamada por Alberto se enalteció; Alberto al ser atendido por ella, quedaba ennoblecido. Ambos, pues, mutuamente se correspondían.

Era fray Alberto de Bollstadt arma poderosa de argumentación, cual otro Alejandro de Kales. Sus pensamientos eran tan originales y sencillos, como grandes y maravillosos; su argumentación, eruditísima; su elocuencia, admirable; su saber, imenso.

Profundizó, como en otro lugar dejamos apuntado (1) en todos los conocimientos del saber humano, y antes de los treinta años de edad había desempeñado la cátedra de Medicina en París y dejado vacante por humildad la silla episcopal de Batisbona.

Definió la Filosofía el conjunto de conocimientos debidos al libre trabajo del pensamiento.

Aunque el Obispo de Batisbona tenía algunas particularidades en sus definiciones, hay que reconocer que era un sabio y un hombre eminente y que su inteligencia iba adelantada más de dos siglos á la marcha veloz de las inteligencias de sus contemporáneos.

Afirman los cronistas de su tiempo que inventó este ilustre dominico una máquina en forma de cabeza, cuyos lábios pronunciaban palabras bastante inteligibles.

De sus estudios geográficos dedujo que no es posible tuviesen los habitantes de la zona tórrida debilitadas sus inteligencias por la proximidad al sol, como muchos filósofos afirmaban; probando su aserto el Gran Alberto, con la presentación de los mejores libros hasta entonces conocidos, salidos todos ellos de la India.

Confesó la forma esférica de la Tierra y enseñaba que no era ningún absurdo creer en la existencia de los antípodas. (1) Lógica, según él, es el estudio de la marcha del entendimiento, yendo de lo desconocido á lo conocido y tiene por objeto la demostración, instrumento de la definición.

Sostuvo que la ley de la causalidad (2) es la que todo lo rige, y que Dios es el encargado de comunicar la existencia, no la esencia. Los hombres se diferencian entre sí por el accidente, y en su concepto el hombre existe en la tierra, pero en la eternidad, tendrán los buenos una sola y misma voz, es decir una sola voluntad, una misma inclinación, una sola idea, un pensamiento solamente: glorificando todos al omnipotente Sér que en otro tiempo les creara á su imagen y semejanza.

Explicando un día á sus discípulos quedóse sin poder pronunciar palabra alguna, como la Virgen le anunciara en su juventud, mas vuelto en sí dirigióse á los alumnos y les dijo tristemente:

Ha llegado, hijos míos, el fin de mis explicaciones y no está muy lejano el último día de mi existencia. Creo todas las verdades de la Iglesia católica romana; en esa santa fé he vivido y quiero morir. Si en alguna de mis explicaciones he sostenido principios contrarios á la fé de Cristo, protesto desde el fondo de mi alma y someto desde ahora todas mis obras al juicio de la Iglesia.

Dicho esto quedó sin sentido.

Dos años después, el 8 de Abril de 1283,

(1) Santo Tomás de Aquino y su época, fas. I, des. VIII, pág. 16. Alicante, año 1894.

(2) Así consta en su libro De natura locorum y otras definiciones que no transcribimos. En su hermosa obra Mundo fisico declara Alberto el origen de las aguas termales y dá á conocer muchos descubrimientos.

(3) Ley, en virtud de la cual se producen efectos. Hasta increíbles obstinados confesamos á San Alberto como hombre de infinita sabiduría. Voltaire es uno.

á los 83 de su edad y 62 de vida monástica, bajaba á la tumba el cuerpo de este insigne hijo del gran Santo Domingo de Guzmán, al par que su alma purísima libre de la esclavitud de la carne, cruzaba los espacios llena de gozo y contento, penetrando no mucho después en las bóvedas del Cielo.

ALBERTO J. DE THOUS.

A ESPAÑA

Tú patria mía! la más hermosa y noble de todas las naciones: Tú que fuiste tan santa, tan sabia, tan grande, tan poderosa: Tú que cuentas, entre tantos esclarecidos hijos, á un Vicente Ferrer, el gran taumaturgo; á una Teresa de Jesús, la gran doctora; á un Domingo de Guzmán, el gran orador; á un Ignacio de Loyola, el gran apóstol.

A un Murillo, que con su inapreciable concepción, nos dejó el dechado más perfecto de humildad y de amor, la expresión de la belleza moral más sublime y acabada.

A un Cervantes, que pintó como nadie en sus universalmente famosos Don Quijote y Sancho Panza, ese contraste eterno de lo ideal con lo real, de la poesía del alma con la prosa de la vida ó un Calderón el primero de los dramaturgos del mundo, que con «La vida es sueño» demostró al hombre tan completamente como el Sabio, la vanidad de las cosas humanas.

A un D. Jaime el conquistador y don Juan de Austria, que libertaron á Europa del poder de la media luna, símbolo de todo fanatismo y de toda barbarie.

De un Guzmán el bueno que superior á Filádes y á la Codra y aún nos atrevemos á decir, que al mismo Abraham, salvó á su patria como Dios salvó al mundo, sacrificando á su propio hijo.

Tú, que encontrando estrecho á tu gloria el mundo antiguo, tuviste una reina, que, vendiendo sus alhajas, montó tres carabelas y las entregó á Colón para que descubriese y regalase á España uno nuevo. A Colón, que habiendo recorrido en vano toda Europa demandando protección, fué despreciado por todos y hasta tratado como demente y á quien sin embargo aquella ilustre princesa comprendió y protegió á pesar de la oposición hasta de su propio esposo; á Colón, que impulsado, guiado y sostenido por su inquebrantable fe, apóstol y mártir de Jesucristo, descubrió y sembró por ella en la virgen América, la fecunda y bienhechora semilla del Evangelio. ¿Cómo tú tan grande, hoy tan pequeña? ¿Cómo tú tan sabia, hoy tan ignorante? ¿Cómo tú tan libre, hoy tan esclava? ¿Cómo tú tan feliz, hoy tan desgraciada? ¿Cómo tú tan creyente, hoy tan atea?

Abandonaste á tu Dios y seguiste á tu razón, es decir, que te apartaste del sol de la verdad y te hundiste en las tinieblas. Te alejaste de las fuentes de la vida y te hallaste con la muerte.

Tal sucede á todos los pueblos que se separan de la virtud y moran en el vicio. Teme España, teme, tener el triste fin de ellos, lo que te sucederá si desoyes la voz del cielo y desprecias sus castigos.

Dobla el pueblo egipcio su rodilla ante los inmundos ídolos, encarnación de sus pasiones; soberbio y cruel, oprime y martiriza al hebreo; desprecia las advertencias del Señor y el castigo que en forma de horribles plagas, le envía.

Resuelve Dios su exterminio, y Faraón, sus guerreros, sus caballos y sus carros de batalla, se unden, como piedras, en las aguas del mar Rojo, que pasó á pie enjuto entonando himnos, el pueblo escogido de Dios, guiado por el gran Moisés.

Arrebata Báltasar los sagrados vasos de oro al templo santo, y los profana, brindando con ellos en medio de la orgía, rodeado de hombres impíos y de mujeres impúdicas; desoye las amonestaciones de los profetas de Israel y prescinde de «El mañana morirás» que escribe en la pared aquella mano oscura y misteriosa.

Aún estaba con la copa del placer en la mano llena hasta los bordes, el rey sacrilego, cuando llega, cual torrente asolador, Ciro el Persa con su ejército, sorprende y arranca la vida á aquel y destruye Babilonia, la ciudad de los Alcázares de marmol, cedro y plata y de los flotantes jardines.

Se abisman Pentápolis y Roma en el impuro seno del deleite; y despótica y cruel, la primera, derrama la inocente sangre de los mártires y de los esclavos en los verjeles y en los circos; y Jerusalen crucifica á la misma verdad y al mismo amor,

Y descende el fuego del cielo, sobre Sodoma y sus seis infames hermanas; devastan los bárbaros del Norte á la metrópoli del mundo, y reduce Tito á escombros á la ciudad deicida, no dejando piedra sobre piedra, conforme á la profecía de Jesús.

Aprende, pues, querida patria mía, aprende como viene al fin la justicia del Altísimo sobre los pueblos que le olvidan y se petrifican en el vicio y en el crimen. «El encumbra á las naciones virtuosas y abate á las que moran en el pecado.

Aún relumbran las llamas de Alcoy; aún se escuchan los estampidos y los ayes de los bombardeos y los heridos de Valencia y Cartagena y contemplan nuestros espantados ojos los horrendos cuadros de Santander, Barcelona y «Reina Regente».

El Señor misericordioso, levantó su mano pero tú sigues materialista y atea, adorando al becerro de oro, y con tus hechos más que con tus palabras, negando al cielo.

¿Quién te asegura que mañana no se reproducirán más grandes y más terribles las catástrofes, y las hecatombes de ayer?

El mundo moral, como el físico, tiene sus leyes, y quien las falsea ó falta á ellas, rueda al abismo.

Aún puedes salvarte ¡Oh España! ¡hermosa y queridísima patria mía! aún puedes salvarte si vuelves á los principios que te hicieron grande y feliz; si te inspiras en las ideas y los sentimientos de tus héroes y tus santos; si retornas á la fé de tus padres; si escuchas la santa voz de tus venerables prelados y de su jefe el augusto representantante de J. C. en la tierra.

¿Qué te falta? ¡Oh, la más noble de las naciones del mundo! Te falta lo que salva á los individuos y á los pueblos: La humildad.

¡Ah, qué grande y que feliz que sería, si viniéndote á tí misma volviesses á cobijarte bajo la benéfica sombra del árbol de la cruz que te hizo la señora del mundo.

MIGUEL AMAT.

Peregrinación á Guadalupe (1)

Ya no hay tiempo que perder.

El día 8 de Septiembre es el mas indicado, si la costumbre no hubiese consagrado á este objeto desde hace mucho tiempo, para celebrar la peregrinación de los extremeños devotos al Monasterio donde está entronizada la excelsa Patrona de Extremadura.

Parte integrante de nuestra campaña es esa peregrinación; á despertar en nuestros paisanos el adormecido entusiasmo que en otros tiempos serviales de lazo para llevarlos unidos, como un solo ser, á la presencia de la adorada Virgen, hemos dirigido nuestros esfuerzos, y casi con la seguridad de que no habrán resultado inútiles, creemos llegada la hora de decir á los extremeños: «Pues que revive en nosotros, más ardiente, si cabe, el amor á la Virgen que tanto nos ha protegido, que fué lábaro de vuestros mayores para gigantescas empresas, que nos deparó en lo humano renombre y fama y nos ha de dar la gloria eterna en lo divino, acudid alborozados á su santa casa, llevadla con vuestra visita el mejor testimonio de vuestro afecto, hacedla, en peregrinación nutrida y entusiasta, el rico presente de vuestro filial cariño.»

Que nuestros paisanos no serán sordos á este llamamiento, ha sido hasta ahora lisongera esperanza que, sosteniendo nuestras fuerzas, excitó nuestra actividad; hoy queremos ya empezar á realizar esa esperanza y al pedir á cada extremeño el cumplimiento de las promesas que por la tácita en unos y bien á las claras en otros se nos han hecho, figúrasenos que más que el logro de nuestros propósitos perseguimos la consecución del deseo de nuestros paisanos.

Deseo que cuenta ya con el beneplácito de corporaciones y personalidades poderosas, apoyado por la Real Academia de la Historia que mandando unas veces y suplicando otras, recaba y consigue la cooperación de las Comisiones de Monumentos y la ayuda del Ministerio de Fomento para que las primeras autoridades civiles de ambas provincias extremeñas y de las limítrofes ordenen la preparación y vigilancia convenientes de los caminos que conducen á Guadalupe, y obtendrá

(1) Con gusto reproducimos este escrito del *Nuevo Diario de Badajoz*. Conforme con la idea que él se expone, decimos: Extremeños, á Guadalupe.

del Emmo. Sr. Cardenal Monescillo, que acceda á que los Ilustrísimos Sres. Obispos de Badajoz, de Coria y de Plasencia se constituyan en directores inmediatos de la peregrinación.

No tardará, pues, en estar organizada; pronto quedarán establecidas Juntas de peregrinación que presidirán en las provincias los Sres. Obispos y enviarán instrucciones á otras Juntas locales que han de formarse en cada pueblo.

Mientras esto sucede, vaya cada extremeño preparando su viaje, á fin de estar pronto á inscribir su nombre en la lista que le será presentada.

Templo masónico-luciferiano.

De una carta de Roma, tomamos lo que sigue:

Ya le escribí algo del horrible descubrimiento hecho del culto á Lucifer, profesado por la Alta Masonería en el templo paládico del Palacio Borghese. Las noticias que yo les daba á varios periódicos de Italia y del extranjero, y ante todos al *Corriere Nazionale* de Turin, hicieron que el Secretario del Gr. Or. de Roma las desmintiese por dos veces. Pero yo insistí en mis afirmaciones, y entonces fué convocado el Consejo Supremo de los 33. para examinar la fórmula en que podrian presentar á los Tribunales una querrela contra mí por difamacion é injurias, toda vez que todos los de acá sabian que tan espeluznante noticia yo la habia dado, y la Masonería tampoco ignoraba mi nombre y apellido. Cuando en la sala de periodistas del telégrafo se me avisó todo esto, respondi que aquellos señores del Palacio Borghese podian presentar la instancia que quisieran, pero que á mí sólo me daba cuidado que aquella querrela contra mí no la presentarian á los Tribunales. Y, en efecto, no me engañé. Se me dijo luego que aquel Consejo Supremo de los 33., después de detenido exámen, habia considerado no ser conveniente presentar al Juzgado aquella instancia contra mí.

Y mientras tanto por toda Italia se hacian sabrosos comentarios sobre mis revelaciones de aquellos extraños bártulos del templo masónico luciferiano, pero no todos prestaron fé en ello. Varios de nuestros amigos, católicos, y hasta algunos eclesiásticos, han creido que en aquella noticia habia, por lo menos, cierta exageración. ¡Tau increíble le parece que haya hombres capaces de tales abominaciones!

De ahí que yo haya querido ir hasta el fondo de la cuestión, procurando otros informes, aunque no podía dudar de la verdad de cuanto se me habia dicho por excelente conducto. Tuve, pues, informes posteriores que no solo confirman, sino que agravan lo que dije antes respecto del culto á Lucifer, y hasta poseo desde ayer un documento precioso (que por ciertas miras me abstengo de publicar íntegro), del cual he tomado el siguiente párrafo para los periódicos de Italia:

«... En la Capilla de Paulo V (del Palacio Borghese) y en el centro del altar hay una imagen horrible con dos cuernos en la frente que representa á Lucifer: ante ella tiemblan los visitantes.»

Y esto solo me parece que basta.

Una biografía de Salmerón.

No crean nuestros lectores que por nuestra cuenta vamos á narrar las evoluciones filosóficas y políticas del jefe impersonal del centralismo, ni los detalles de su vida pública laica, ni los puntos de su enseñanza actual en una cátedra de Metafísica del Estado católico, costeadá por los padres de familia católicos, enseñanza en la cual prepondera la nota de que Dios es una *idea petrificada*.

Dejamos la palabra á Ernesto Bark, cuyas ideas religiosas, filosóficas y políticas son completamente opuestas al catolicismo.

Dice Bark.

«¿Qué relación hay entre el Sr. Salmerón y la filosofía europea? ¿Representa uno de los puntos culminantes? ¿Se levanta su personalidad como pensador entre los centenares de filósofos distinguidos contemporáneos?»

No se diga que fuera de España no se aprecian los talentos de este país; Castellar, E. Hegaray, Zorrilla, son conocidos en toda Europa, aunque no se les concede la importancia que el patriotismo es-

pañol les presta, que sería bien ofendido al leer, por ejemplo, como *Le Temps*, de París, le llama al Sr. Cavallotti «el Castellar italiano.» Vivimos en una época cosmopolita, que hace justicia á todo mérito verdadero donde quiera que viva, y si Salmerón valiera mucho como filósofo, ya se le hubiera hecho justicia: y para no ir más lejos, yo mismo hubiera publicado hace bastantes años sus obras filosóficas para el público alemán y su nombre sería tan conocido en las letras germánicas como lo es el de Renan, Taine y otros. Al contrario, hoy se conoce al filósofo Salmerón en Alemania sólo como discípulo de Krausse, considerado como una de las medianías filosófico-místicas que tergiversaron el sistema de su maestro Hegel, cuyo arte de prestidigitador ha sido motejado mercedamente por el incomparable Shopenhauer.

PASAVOLANTES.

Leemos:

«Solicitar la libertad para sí y no quererla para los demás es la deficiencia del despotismo.»

Conformes.

Por eso suele verse que los liberales se creen con derecho á hacer lo que mejor les plazca, y después se ponen hechos una furia (no temida ni temible; si reida y risible) si sus actos son censurados.

¡Viva la libertad!, gritan.

Pero ¡ay! del que no acepta y tiene por bueno lo que ellos hacen.

Se sulfuran, rabian y hasta patean.

Según leemos en un colega, *El Nacional* de Madrid, publicó no há mucho un escrito titulado «La inmoralidad de los empleados.»

No le hemos leído, y sin embargo, á juzgar solo por el epígrafe, nos permitimos decir que no estamos conformes con el organo romerista.

Porque esa inmoralidad no es de los empleados sino *per accidens* Per se es de los políticos que colocan y sostienen.

Y que no hay más

Nuestro colega *El Diario de Alava* emprendió y ha llevado á cabo una buena campaña contra *El Liberal*, de Madrid, por publicar este una novela condenada por la Iglesia, de la que ya hablamos en nuestro número último.

Hoy nos ocupamos de nuevo en este asunto para felicitar á nuestro compañero alavés.

Y no por su noble y cristiana campaña, que por ello no merece más felicitación que la satisfacción de cumplir con un deber, sino por merecer los ataques *motinescos* de *El Motin*.

Ataques que honran.

Cuando nuestros enemigos barbotan su inmundo cieno en contra nuestra, nos vemos muy honrados.

El premio mejor que podemos recibir de esas... *gentes* son sus ataques.

¡Vaya que sí!

Nuevas pruebas de cómo mienten los que dicen que la vida extática y contemplativa no produce más que *enerbación*.

La Sociedad Geográfica de París ha concedido una medalla de oro al Misionero católico P. Colin, por los trabajos de triangulación geodésica de una gran parte de Madagascar (la región de Smirna)

El presidente de la sociedad al hacer entrega del premio al sábio matemático jesuita, le dijo lo siguiente:

«Trabajais, Reverendo Padre, al mismo tiempo en favor de Dios y en pró de la ciencia. Vuestra actividad de apóstol será premiada en el cielo; aquí nos felicitamos al premiar los esfuerzos del fundador del Observatorio Astronómico de Tananarive y del autor del Mapa de Esmirna.»

Que venga el caballero de la *marmita cocida con la llama refleja de mil soles* y vea que sus dichos, á pesar de ser empujados por el *rayo hirviente*, quedan desmentidos por los hechos.

¡Que venga y vea, si ver puede!

El Sr. Pi y Margall, al igual que el señor Salmerón, ha soldado en este año en el Congreso de Diputados el discurso que pronuncia en todas las legislaturas.

Esos oradores republicanos, cuando se trata del presupuesto del culto y clero, se convierten en grillos.

Solo saben el monótono *cri cri*.

Sin que haya razones que les convenza. ¡Cuidado que son duros de mollera!

¡Y pesados!

El Gran Oriente Lusitano: ha publicado, en nombre de sus *hermanucos*, una protesta contra el centenario de San Antonio.

¡Qué barbaridad!
Verdad es que así están los *mandileros* en carácter.

Cada cual produce los frutos de su ingenio.

Y el ingenio masónico no puede producir más que barbaridades.

Dicho sea con todo el respeto que merece la hermandad triángulo-masónica.

De algún tiempo á esta parte el *Heraldo de Madrid*, á pesar de su libro de la Peregrinación á Roma y de su Sección religiosa, tiene marcado interés en ser más y más... *liberal*.

Anda á la busca de plumas volterianas para su redacción, y no bastándole estas, hecha mano á las tijeras.

Así es que nuestro colega *El Pueblo Católico*, de Jaén, dice:

«El *Heraldo*, periódico como todos saben de una circulación pasmosa, propina á sus lectores, en la seccioncilla *Ingenio ageno*, las inmundas y bajo el ropaje de anécdotas verdes que copia casi siempre de *Le Figaro*.

Malo es el hecho en sí, muy malo; pero ya se le sujetarían los pies al periódico madrileño, si sus abnados le demostráran que no les gustan esa literatura.»

Por desgracia esa demostración no llegará.

Hay muchos católicos que no pueden sostener la prensa católica, y sin embargo se gastan el dinero en esa clase de publicaciones.

Ocurriendo á veces cosas que más vale callar para evitar escándalo.

Se trata de uno de esos *bestiales* actos llamados por algunos *lances de honor*, y dice un periódico:

«El arma elegida era el revólver, cambiándose más de 60 tiros hasta que se inutilizó una de las armas. El duelo continuó á sable, resultando herido el señor Salvá en la cabeza y en la mano derecha. La cuestión quedó zanjada honrosamente.»

¿Honrosamente? ¡Valiente honra!
Dígame barbaicamente, y estaremos conformes.

Entre duelistas y un bárbaro no distinguimos.

Los dos nos parecen iguales y dignos de desprecio.

Y el duelista de *double*, aun es más despreciable.

Porque su ficticio baño de bárbaro une una fatuidad repugnante

¿Cómo dirán Vdes. que *El País*, periódico republicano, ha llamado á sus colegas los progresistas de la derecha?

¿No lo aciertan?
Pues escuchen.

En opinión de *El País* son MASTUERZOS. Seguramente que si eso se le pregunta á dicho periódico si es galantería ó justicia, contestará que lo último.

Será de ver lo que, tambien en justicia, digan de *El País* y los suyos los interesados.

Los silvelistas tuvieron un banquete.

Se habló de todo menos de política.

Después se pasó á los salones y al señor Silvela se le preguntó porqué se había mostrado tan reaccionario dias atrás en el Congreso.

Y contestó:

—«Ya sabe Vd. que Cánovas me lleva siempre la contraria: me hice el reaccionario para que Cánovas sea liberal.»

No precisa, señor Silvela.

El señor Cánovas, con ó sin la contraria de Ud., es el mayor liberal de España.

Y uno de los que tienen más conciencia de su liberalismo.

Y de lo fúnesto que es *eso* para España. Moral y materialmente considerado.

Y en el concepto religioso, no hay que hablar.

Pí con su república, salvo la manera, no sería peor para la Iglesia.

Entre los periódicos *liberalísimos* que se publican en Madrid, hay uno que se llama *El Quijote*.

Pues bien, este periódico ha hablado del ayer y del hoy, y según vemos en un estimado compañero, ha venido á decir en una caricatura:

«Lo que vá de ayer á hoy.

Es decir, de la España del *oscurantismo* á la España del siglo XIX que es el siglo de las *luces*... *fútuas*.

Ayer, España era el árbitro en los asuntos internacionales.

Hoy, es un cerro á la izquierda.»

¡Hombre! Y reconoce V. eso ¿y aún se permite seguir siendo liberal?

Vaya, vaya esto es una prueba más de que á Vdes. no se les debe hacer caso.

Reconocen el mal y con el mal viven. Y en el mal quieren que vivamos.

¡Vaya una conciencia!

Conciencia liberal, que es la peor que existe.

De *La Nación*, periódico republicano: «La revolución será un hecho en España, y la gloria de haberla realizado corresponderá al partido republicano-progresista, igualmente que á los elementos que con él han de constituir la fusión de todos los republicanos.»

Adelante con los faroles.

Hágase (si se atreven) esa revolución.

Que después no faltará quien barra con ella.

Seguramente.

Bafonada motinesca:

«A un cura de Sestao le ha entregado un ciudadano bajo secreto de confesión 875 pesetas para restituir las á dos familias á quienes se las había robado.

¿No podría aplicarse á ese cura el Código penal en la parte que se relaciona con los encubridores de delitos?»

¿Qué comentar á esta bufonada?

Pues que solo tras algunas copillas se pueden hacer ciertas deducciones.

No; no puede ser de otra manera.

Dicho sea sin ánimo de alabanza.

Al decir de *La Correspondencia de España* el Sr. Cánovas recibió el día de su santo más de tres mil telegramas de felicitación.

¿De felicitación? ¡Puede!, aun cuando lo más seguro es que esas felicitaciones vengan á decir:

Señor: Cuando llegue la hora del reparto de credenciales ó de distrito, no me eche Vd. en olvido.

Sin intención sea dicho.

Leemos:

«Parece que hay el propósito de formar un directorio compuesto de cuatro personas en representación de todas las tendencias que hoy se agitan en el partido republicano progresista.

¡Cuatro, nada más!

Pues si las tendencias son... infinitas.

Porque como mal avenidos lo están los republicanos.

Vaya, añádanse algunos más representantes de *tendencias*.

Si, no, no dá juego.

Y se hace el añadido, aquello que cantó Persio, y que aquí ponemos en castellano:

Mil diferencias de hombre,
mil diferentes usos,
cuantos son las cabezas
tan varios son los gustos.

Crónica de Badajoz.

Continúa todas las tardes en la parroquia de San Juan la solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús con exposición de S. D. M. y plática, siendo grande la asistencia de fieles.

El número de niños matriculados algunos años en la escuela municipal de párvulos excede de trescientos, número excesivo para el local é imposible de atender por una profesora sola, si es que aquellos han de aprender todo lo que es posible en su edad. En la época en que se creó dicha escuela bastaba á satisfacer las necesidades de esta población, pero esta ha crecido en 35 años que quizá lleva aquella de existencia y hoy es insuficiente á dar instrucción al número de niños matriculados que apuntamos antes.

Es por lo tanto de necesidad la creación de otra escuela de párvulos en esta capital, en cuyo caso sería útil la separación de sexos, con lo que ganariamos mucho la instrucción y no poco el orden moral.

Fije bien su atención el Sr. Alcalde y el Municipio que lo que proponemos interesa á todos.

Digno de elogio es el celo del Sr. Alcalde, porque se limpien las fachadas de las casas, pero no menos elogio merecería el que corrigiera esa licencia de los niños en tiznar esas mismas fachadas con carbón, la de arañarlas si encuentran superficies frescas de albañilería, arrojar piedras con peligro de los transeuntes á los árboles, sobre todo y si les es posible destruirlos. Respeto á educación abandonada de los niños, no hemos visto ninguna población de España ni del extranjero que se parezca á esta Capital.

No son solos los niños que la sociedad

llama *ordinarios* sino también niños *finos* de esos que sus padres blasonan de estar educados, los que adolecen de estos defectos. Impónganse multas á los padres ó encargados de su educación, sin consideración ni miramientos y tendremos niños bien educados y no mereceremos el calificativo que con pena pero en justicia hemos oído más de una vez: «¡en esta población no hay más que niños salvajes!», calificativo hecho y provocado por los actos que denunciamos.

¿Y sobre la blasfemia que diremos? Causanos onda pena el ver que ni una vez sola nuestras autoridades hayan hecho nada para corregirla. ¡Dios tenga misericordia de nosotros!

EL CORRESPONSAL.

Badajoz 20 de Junio de 1895.

Sección General.

Ha fallecido en Burgos el Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla, renombrado hombre público. Era un verdadero carácter, en estos tiempos en que tanto gusta á muchos *los cambios de decoración* si postura.

Ante la tumba de un adversario seríamos ilícito el indicar nada que pudiera recaer en menoscabo de su personalidad.

Al dar la noticia de su muerte pedimos á Dios, Nuestro Señor, tenga piedad del alma del finado R. I. P.

Varias veces *El Heraldo* y *La Región* han hablado de la aparición en esa capital de un periódico conservador silvelista. ¿Es broma? ¿Es cierto? Si lo último, seguramente que no le hará gracia al *Nuevo Diario*, diga esto lo que quiera.

Conversión.—El día 3 de actual mes se celebró en Gijón el bautismo de la familia inglesa protestante Dyson. Consta ésta de padre, madre y cinco hijos.

Los nuevos creyentes tomaron los nombres de Fernando y María, los padres, y los de María, Teresa, Ignacio, Josefa y Eduardo, los hijos.

Al día siguiente recibieron del reverendo padre Frutos, la sagrada comunión los padres y las dos hijas mayores, con gran fervor y mucha edificación del prójimo.

Felicitemos cordialmente á la nueva familia cristiana, pidiendo á Dios perseveren en su gracia y amistad; hacemos extensivas nuestra felicitación á cuantos han intervenido en tan santa empresa, y especialmente á las celosas hermanas del Santo Ángel, al Padre Frutos y á los padrinos de la familia.

«La Unión Mercantil» de Málaga propone se inicie una suscripción popular para erigir una estatua que perpetúe la memoria del ilustre Peral.

Gana adeptos entre los diputados de la mayoría la idea de conceder á los sargentos el derecho de ascender á oficiales por méritos de Guerra.

Se atribuye al general Sánchez Bregua peticiones de pedir al Congreso la reforma de la ley constitutiva del Ejército en aquel sentido.

En los archivos del Vaticano acaba de aparecer un *Índice* preciosísimo, el cual encierra una serie completa de todos los Obispos nombrados durante los pontificados, desde Inocencio III hasta Benedicto XIX, es decir, desde el año de 1198 á 1169.

El sabio benedictino D. Gregorio Palmiera está catalogando en cuatro rubricas distintas cuando se relaciona con este precioso documento interesantísimo para la historia eclesiástica.

Tchea-Tuo es una ciudad de China que tiene 800.000 almas. Allí se halla establecida una misión católica que ha sido barbaicamente atacada por los naturales, habiéndole causado grandes pérdidas é infiriendo graves heridas al Obispo misionero que la administra. Este es monseñor Julián Donaud, de la sociedad francesa de las Misiones Extranjeras, y que lleva el título episcopal de Caloc.

—La academia saboyana ha decretado la creación de una estatua á José de Maistre en Chambéry, su ciudad natal. Homenaje tardío, pero bien debido al ilustre escritor de las *Veladas de San Petersburgo*.

Las escuelas católicas francesas en varias regiones de Oriente, se cuentan ya en número de 600. Se distinguen por admitir á sus clases á niños que profesan todos los cultos, siendo muchos los infieles y cismáticos que á las mismas concurren. Frecuentemente se realizan en Francia loterías, y suscripciones para sostener dichos establecimientos.

El tribunal de Montdidier ha fallado en contra del Sumo Pontífice, condenándole en las costas en el pleito de la herencia Plessis Belliere. El indicado Tribunal, que antes había juzgado de una manera opuesta, va por donde le conducen influencias que no se ocultarán á nuestros lectores.

En el ayuntamiento de Milán, se ha presentado y aprobado por todos los concejales la proposición de uno de ellos, el Señor Nava, para que se guarden con toda escrupulosidad los días festivos, en cuantas obras emprenda el Municipio, y para que en todos los contratos de arrendamiento que celebre, se incluya una cláusula, imponiendo la misma obligación.

La duquesa Carolina de Montrose, que falleció hace poco en Londres, ordenó en su testamento que su magnífico collar que constaba de ocho hilos, contándose en 412 gruesas perlas, fuese vendido en pública subasta, distribuyéndose su importe entre los pobres de East-End de Londres.

La última voluntad de la caritativa dama ha ido ya cumplida, y hace pocos días vendiose en aquella ciudad la alhaja en cuestión, cuyo valor subió á 1.182.000 francos.

Hé aquí un nuevo sistema para desembarazarse de ratas y ratones: en el lugar frecuentado por estos roedores se pone en un plato y no fino espolvoreado con harina de manera que esta última cubra ligeramente el yeso. Las ratas y ratones se ceban en la harina comiéndola á lengüetadas. Al lado se coloca otro plato lleno de agua azucarada, es el cual los animalitos se apresuran á beber. Uniéndose en el estómago el agua al yeso, obra este último en el estómago é intestinos, que quedan tapados, produciendo la interrupción de las funciones digestivas, y, por lo tanto, la muerte de los glotonos.

Un profesor de la Universidad de Módena, que es israelita, se ha negado á contribuir á costear una corona dedicada á la memoria del gran Torcuato Tasso, diciendo que era un poeta clerical muy antipático. Los estudiantes hallaron todavía más antipático al profesor y surgió un tumulto que tuvieron que apaciguar las autoridades.

La *Voce della Verità* atribuye toda la responsabilidad al Gobierno que prodiga todos sus favores á los hijos del Ghetto y de la Sinagoga.

Las misiones de Hia-Hing y de Vochou en China, han sido completamente destruidas, habiéndose exigido la más estrecha responsabilidad al Virrey Liu.

El P. Legendre, misionero francés en Corea, ha escrito á sus amigos que los resultados de la guerra entre China y el Japón seran muy favorables á la propáganda del cristianismo en aquella península, cuyos habitantes se hallan admirablemente dispuestos para la conversión.

Los periódicos católicos franceses consideran un insulto á Francia, á la humanidad y á la religión el nombramiento del mayor inglés M. Lugard, verdugo de los Misioneros católicos y de los fieles de Uganda, para el empleo de teniente coronel, y por añadidura, para un alto destino en la administración inglesa de Egipto.

Juana de Arco y los masones.—El gran maestro de los masones italianos, Adriano Lemmi, de funesta memoria, ha dirigido á las lóggias una circular en que protesta contra los honores tributados á Juana de Arco, á quien llama una ridícula joveznuela, bien juzgada por Voltaire. Solo Lemmi se atrevería á citar el libro de la *Pucelle* en un documento con apariencias de serio.

¿Y qué diría Lemmi si se juzgase á Juan de Prócia el causante de las *Visperas Sicilianas*, como el trata á la Libertadora Francia? Desgraciadamente el masón italiano tiene en Francia quien piensa como él. En las Cámaras francesas se ha presentado declarando fiesta nacional la de aquella en 8 de Mayo, y aun no se ha discutido ni se discutirá probablemente.

La *Semana Religiosa* de Perignaux se lamenta de que el único monumento que no figura entre los que ha de visitar el presidente de la república, M. Félix Faure, sea la preciosa catedral, que no deja de visitar ningún extranjero.

El periódico que dá esa noticia titula el suelto en que se consigna: *Impiedad oficial*. P. r si no bastase para caracterizarle esa noticia podemos añadir que se ha señalado una indemnización de 4.000 francos al célebre Robin, el corruptor de la juventud, por haberle cerrado su escuela y que se piensa regalarle una Medalla de plata.

Por menos que ha hecho M. Robin bebió Sócrates la cicuta, gracias á falsas imputaciones.

VARIEDADES.

Ciertos protestantes, por saca de quicio á un muchacho católico, preguntaronle:

—¿Tú sabes el Padre nuestro?

—Sí señores.

—Dijo
—Padre nuestro que estás en los cielos...
—Perfectamente; pero si estás en los cielos, ¿cómo te atreves á sostener que está también en el Sacramento del altar?
—¿Y ustedes saben el credo?—preguntó el chico, desentendiéndose al parecer de contestar categóricamente.
—Muy bien.
—Díganlo, pues.
—Creo en Dios Padre, todopoderoso...
—Si, como ustedes dicen, Dios es omnipotente, por qué no ha de poder estar á la vez en el cielo y en altar?

Aquellos herejes no supieron qué replicar á un niño de tan pocos años, y alejándose cariacontecidos.

LA DÁLIA.

La Dalia es hermosa, cantaban las aves, volando ligeras en torno á la flor, la flor ocultaba sus hojas suaves temblando inocente de casto pudor.
¿Qué tiene la esquivada las aves decían, que oculta su caliz del sol matinal y más afanosas sus alas batían,

y más se ocultaba la flor virginal.
¿Te causa congoja las aves dijeron, el vuelo oficioso del aura sutil?
la flor por repuesta cerró más sus hojas, doblando inocente su tallo gentil.
Huyeron las aves y tímida y pura abrió muy despacio sus hojas la flor, fecunda brillaba su casta hermosura ¡oh brillo fecundo del casto pudor!

J. SELGAS.

La envidia.

La envidia es un homenaje que la inferioridad rinde, á pesar suyo, al merito. Es la pasión más fea más atormentadora y más vergonzosa que puede contaminar al corazón del hombre. Acusa y juzga sin pruebas, exagera los defectos, tiene calificaciones enormes para las faltas más leves; su lenguaje está lleno de hiel, de exageración y de injurias; se encarna con tenacidad y con furor contra el mérito brillante; es ciega, arrebatadora, insensata, brutal.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

ESCULTURA RELIGIOSA EN MADERA.



IMÁGENES DE TODAS DIMENSIONES CLASES Y PRECIOS TANTO CON ROPAJES DE MADERA, COMO PARA VESTIR, Y VESTIDAS DE TELAS Y SEDAS NATURALES.

- Imágenes de los Sagrados Carazones.
- Imágenes del Crucificado.
- Imágenes del Buen Pastor.
- Imágenes del Niño Jesús.
- Imágenes de Virgenes de todas las advocaciones.
- Imágenes de Santos y Santas
- Imágenes de Angeles.
- Imágenes representando el Nacimiento del Salvador.
- Imágenes representando la Sagrada Familia.
- Imágenes representando todos los Pasos de la Pasión y muerte de N. S. Jesucristo.
- Imágenes representando asuntos Bíblicos
- Alturas, Retablos, Templetes, Andas, etc.

CATÁLOGOS GRATIS.

Dirigir los pedidos á Jacinto Calsina é Hijos, calle del Consejo de Ciento, núm. 294, Barcelona.

ZAPATERÍA DE RUBINO CHISCANO. 14, Plaza de la Constitución, 14. Villanueva de la Serena.

TINTORERÍA DE Manuel Atalaya. Calle de Sevilla, número 14. Villanueva de la Serena.

LA EXTREMEÑA.

FÁBRICA DE CHOCOLATE

MOVIDA A VAPOR DE

Juan Antonio Duque Franco.

Villanueva de la Serena.

Sócio corresponsal de la Real Sociedad Económica de Amigos del País de Badajoz.

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña, de Badajoz, año 1892.

EL AMOR CRISTIANO.

Libro en prosa y en verso, dedicado á los niños, á los jóvenes y á todos los hombres de buena voluntad, por D. Miguel Amat y Maestre, doctor en derecho civil y canónico, con un prólogo de D. José María Martínez y Tortosa.

Se vende el texto de esta obra, en la imprenta de los Sres. D. Manuel y Vicente Guisjarro, Plaza del Progreso, 5, donde se ha editado, al precio de dos pesetas. Tan luego se terminen los grabados ó láminas, que han de adornar la obra, se entregarán, á los que ahora compren el texto, sin abonar nada.

LIBROS.

En la Administración de LA LID se proporcionan en buenas condiciones (precios de las casas editoriales).

No se sirve ninguno contra la fé y la moral. Si se hace alguna consulta, envíese el sello para la respuesta.

Banco Vitalicio de Cataluña.

Compañía general de seguros sobre la vida á primas fijas.

Domicilio en Barcelona: Ancha, 64.

CAPITAL DE GARANTIA.

10.000.000 DE PESETAS

Capital suscrito.....	pesetas 18.621.563'27
Activo.....	" 15.004.675'94
Siniestros pagados.....	" 986.228'93
Capitales en curso.....	" 39.364.854'77
Reservas.....	" 4.057.722'87

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.

En Badajoz: Delegado D. Atanasio Ramirez, del Comercio; D. Macías, Inspector, y D. Miguel Pimentel, Sub-Inspector.

SIN DIOS SIN PAN Y SIN HONRA

Opusculo de Propaganda Popular contra el liberalismo POR

D. FERNANDO GARCIA ESCRIBANO,

Canónigo de la Catedral de Plasencia.

Este interesante opusculo, se vende al precio de 20 céntimos, en la Sociedad Editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10, pral. y en las principales librerías católicas.

Sto. Tomás de Aquino y su época,

OBERTA ORIGINAL DE

D. Alberto J. de Thous Mencho.

La constituyen 15 capítulos y un prólogo y es su precio 75 céntimos. Los pedidos al autor, Benicarló, provincia de Alicante, remitiendo su importe en sellos de correos.

SOMBRERERÍA

DE

Francisco Gutiérrez y Pérez

Plaza de la Constitución núm. 6.

Villanueva de la Serena.

FABRICA DE JABONES

DE

BALDOMERO ROMERO TENA.

Villanueva de la Serena.

PEDIR PRECIOS.

FOLLETOS DE PROPAGANDA

POR

D. MANUEL POLO Y PEYROLON

Catedrático del Instituto de Valencia.

Pargueses y Proletarios.—Pan y Catecismo.—Las malas lecturas.—¿Hay acaso Providencia?—Credo Católico-tradicionalista.—El Anarquismo.—El trabajo y el salario.—Errores y horrores contemporáneos.—¡Picaros frailes!

No obstante sus muchas páginas y copiosa lectura, se venden todos ellos en casa del autor (Plaza del Colegio del Patriarca, 4) al precio ínfimo de diez céntimos de peseta; se abona á los libreros el 25 por 100, y sin el menor recargo se remiten á correo vuelto.

LA CUBANA

GRAN CONFITERÍA, PASTELERÍA Y COLONIALES

Premiada en la Exposición Regional Extremeña.

DE

SEBASTIAN NICOLAS.

15, Francisco Pizarro, 15.

BADAJOZ.

Exportación de toda clase de dulces y más artículos que trabaja esta casa. Recomiendo como especialidad Café tostado mezcla de Puerto Rico y Moka á 6 pesetas kilo, exijase siempre el nombre de esta casa que lleva en todos los embases.

ORNAMENTOS PARA IGLESIA

Gran Fábrica de Tejidos de Seda, Plata y Oro

DE

Callego, Candela y C.ª, Valencia

CASA SUCURSAL EN CÓRDOBA,

Librería, 12.

Complete surtido en todo lo concerniente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico. Casullas construidas desde 25 pesetas en adelante.—Ternos completos, desde 200 á 30,000 pesetas.

Merinos, Cachemires y Paños, para hábitos tales.—Brocados, Brocateles, Damascos, Rasos, etc.—Terciopelos, en todos colores.

Albas, Roquetes, Mantiles, en todas clases y precios.

Acreditado taller-estudio de imágenes en escultura. Galones, flecos y pasamanería.

Oro, canutillos y demás artículos para bordar.

GRAN FABRICA

DE

CHOCOLATE

ELABORADO Á BRAZO

de

JOSÉ LOMBAN.

ASTORGA.

Marcas Campana y especial San José.

Estos chocolates no tienen rival. La marca especial de San José, que se vende en el comercio de los señores Viuda y Sobrino de Vicente T. Pérez, de esta ciudad, es clase altamente recomendable.

Probados y seréis constantes consumidores.

REPRESENTANTE:

DON MARTIN CAÑIZARES.

Alamo, 1, Madrid.

Imprenta de Uceda Hermanos.

PROPAGANDA CATÓLICA

POR

D. FÉLIX SARDÁ Y SALVANY, Pbro.,

DIRECTOR

DE LA «REVISTA POPULAR» DE BARCELONA.

Se acaba de publicar el TOMO VIII que contiene varios de los artículos del Sr. Director de la Revista Popular, que más permanente interés ofrecen para la controversia de nuestros días.

Los anteriores tomos de esta importante obra, que con tanta aceptación viene publicándose, contienen las materias siguientes:

- El I, Los cien opúsculos de la Biblioteca ligera; El II, Opúsculos varios; El III, Un Año sacro ó lecturas y ejercicios para las principales festividades del Calendario cristiano; El IV, Más opúsculos; El V, Artículos políticos religiosos, publicados en distintas épocas y periódicos, y precedidos de un discurso preliminar sobre el periodismo y la Propaganda; El VI, el Liberalismo es pecado, el Apostolado seglar, Masenismo y Catolicismo, y varias Conferencias; y el VII, Nuevos opúsculos.

CONDICIONES.

Forma cada uno de estos ocho tomos un volumen en 4.º con tipos elzevirianos, iniciales y viñetas de adorno, y hermosa encuadernación con plancha hecha á propósito. Cada tomo, 4 ptas. en rústica, 6 lujosamente encuadernado en tela y plancha dorada, y 7'50 con la misma encuadernación y corado. Puede remitirse el importe en letra de fácil cobro, libranza ó sellos de franqueo, certificando en este caso la carta.

Para los pedidos dirigirse á D. Miguel Casals, Librería y Tipografía Católica, Pino, 5, Barcelona, y en casa los CorreSres. sponales de la misma.

Obra de Texto para los Seminarios

MANUAL BÍBLICO

ó

CURSO DE SAGRADA ESCRITURA

para uso de los Seminarios y del clero

POR

L. BAGUEZ Y F. VIGOUROUX

traducción de

D. VICENTE CALATAYUD BONMATÍ

Van publicados tres tomos, y en breve estará terminado el IV y último. Precio de cada tomo de más de 600 páginas en 4.º, 5,50 pesetas.

Para los pedidos al por mayor, dirigirse al traductor, Valencia, Mar, 55, 2.º, quien hará rebaja proporcionada á la importancia de los pedidos.

LA LOZANA EXTREMEÑA

FABRICA DE CHOCOLATES

movida á vapor

DE

VICENTE SANTOLALLA,

BAJO LA DIRECCION DE

ANTONIO M.ª LOZANO.

Villanueva de la Serena.

Estos Chocolates, por su pureza y esmerada elaboración, son inmejorables, habiendo obtenido la más favorable aceptación de cuantas personas los han probado.

LA EXTREMEÑA.

GRAN FABRICA DE JABONES A VAPOR

DE

JOSE GALLARDO RODRIGUEZ.

Villanueva de la Serena.

El creciente favor que el público dispensa mis jabones, es la mejor prueba de su bondad.

Los precios son baratísimos y á quien lo solicite se le envían listín de precios y muestras.

NOTAS TGRAPEUTICAS

ó SEA

Instrucciones para los Enfermeros,

POR EL

Rdo. P. Francisco Saurina y Serra,

PRESBITERO, SACERDOTE DE LA CONGREGACION

DE MISIONEROS HIJOS DEL INMACULADO

CORAZON DE MARÍA.

Esta obra, tan ensalzada en el prólogo por el Doctor D. Andrés Martínez Vargas, Catedrático de la Universidad de Barcelona, Miembro de la Real Academia de Medicina, y en un juicio crítico muy favorable por el decano de la facultad de Farmacia de Barcelona, el Doctor D. Federico Tremola y Borell, la tenemos de venta en la Administración de LA LID.